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All'Assessore Renato Boraso

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Carenza di informazioni sui pontili ACTV
Tipo di risposta richiesto: in Commissione
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Premesso che 

- durante l'intervista ad un' emittente locale andata in onda il 20 aprile 2017, l'Ing. Giovanni Seno Amministratore
Delegato di AVM, illustrava i numeri e i risultati conseguiti rispetto ai controlli effettuati a bordo dei mezzi di trasporto
gestiti dall'azienda veneziana ACTV;
- i passeggeri controllati dal 2015 al 2016 sono aumentati da circa un milione e mezzo a due milioni, e le sanzioni elevate
sono passate da 57 mila a 77 mila;
- una parte di queste sanzioni sono state elevate a turisti che, una volta comprato il titolo di viaggio non lo validano sulle
apposite macchinette all'entrata degli imbarcaderi dei mezzi di trasporto pubblico acquei;
- il governo ha in cantiere una manovra bis di finanza dove si prevede un innalzamento delle sanzioni;

considerato che 

- in parecchi imbarcaderi sono state collocate porte automatiche che si aprono solo quando viene riconosciuto il titolo di
viaggio nei restanti, invece, c'è ancora l'accesso libero con installate le macchinette validatrici sulla passerella d'ingresso
( l'imbarcadero della linea 1 presso la stazione santa Lucia è uno di quest'ultimi );
- più soggetti, ed in particolare accompagnatori turistici, ci stanno segnalando che molti viaggiatori, avendo comprato il
biglietto senza ricevere le dovute istruzioni circa la validazione e non trovando cartelli esplicativi all'ingresso degli
imbarcaderi senza porta automatica, si sono ritrovati, loro malgrado, a viaggiare "da portoghesi" con la conseguenza di
vedersi affibbiare multe salate;

ritenuto che 

- l'azienda di trasporti veneziana non abbia nessuna intenzione di fare cassa mediante questi malintesi comunicativi;
- sia importante informare in modo chiaro gli utenti sulle modalità di validazione del titolo, forse non sempre fornite in
maniera esaustiva da parte degli operatori di Ve.La S.p.A., per ovviare a queste incresciose situazioni;

si interpella l'assessore affinché 

sensibilizzi i vertici di ACTV circa la necessità spiegare meglio il funzionamento del titolo di viaggio dotando quegli
imbarcaderi senza porte automatiche di appositi cartelli illustrativi.
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